ОТКРЫТЫЙ   УРОК  ПО   МАТЕМАТИКЕ    во 2 классе
По программе «Гармония»
Тема урока:  Составная задача
Цель урока:  
1. Сформировать понятие «составная задача» и умение использовать термины, связанные с этим понятием.

Задачи:
1. Научить строить схемы к составным задачам и решать их.

2. Развивать вычислительные навыки, знание математической терминологии, логическое мышление, умение находить целое и части.

3. Воспитывать интерес к предмету математики. 
Тип урока: урок изучения нового материала
Ведущий вид деятельности: продуктивный, творческий, проблемный.

Методы: проблемный, исследовательский, наглядные, практические.

Формы работы: индивидуальная, фронтальная.

Педагогические технологии:

-личностно-ориентированного обучения;

- проблемное обучение;

- Педагогика сотрудничества (учебный диалог, дискуссия);

- Здоровьесберегающие технологии.

Оборудование:  
для учителя: кассета с мультфильмом «Незнайка на Луне», схемы задач, карточки с числами;  
для учащихся: листы со схемами задач и задачами, сигнальные кружочки.
Ход урока:

I. Организационный момент.

                                               Добрый день, добрый час!
Как я рада видеть вас.
Друг на друга посмотрели

И тихонечко все сели.
Начинается урок,

Он пойдет ребятам впрок.

Постарайтесь все понять,

Учитесь тайны открывать,

Ответы полные давать,

Чтоб за работу получать

Только лишь отметку «5»!      
II. Устный счет:      Математический диктант:
- сумма чисел 9 и 6

- разность чисел 11 и 8

- первое слагаемое 8, второе слагаемое 7

- уменьшаемое 14, вычитаемое 7

- 12 уменьшить на 3

- на сколько 11 больше 9 ?

- на сколько 6 меньше 11?

- сумма чисел 9 и 7

12 - ….= 8

7 + …..= 12

…. -  3 = 8

…. + 6 = 11

…. – 8 = 9

14 - ….= 9

2)  проверка

3) с помощью шифровки расшифруйте словосочетание:       (Составная задача)
15 – с                             2 - н

3 – о                             16 - я

7 – т                              4 - з

5 – а                             11 - д

12 – в                           17 - ч

- что такое задача?
- какие задачи мы умеем решать?

- а какую цель поставим перед собой на этом уроке?

III. Работа по теме урока.
Сегодня на урок пришел веселый человек. Он решил вместе с вами отправиться в страну Математики и узнать, что такое составная задача и научиться их решать.
1. Демонстрация отрывка из м/ф «Незнайка на Луне».

- вы узнали нашего гостя?

- на чем он отправляется на Луну?

- что можно измерить у арбуза?

- назовите единицу измерения массы.

2. Решение задач.

Незнайка предлагает вам решить задачи. Положите перед собой листы с задачами и схемами.

а) прочитайте задачу № 1.

- только условие. Что значит: на 2 меньше?

- только вопрос

- какая схема подходит к этой задаче?

- повторите по схеме задачу

- какое действие вы выбираете, чтобы ответить на вопрос задачи?

- решите эту задачу

- ответьте на вопрос задачи

б) Прочитайте задачу № 2

- только условие

- только вопрос

- какая схема подходит к этой задаче?

- повторите по схеме задачу

- что обозначают числа 5?  3? неизвестное

- проговорите правило.

- напишите решение этой задачи. Ответьте на вопрос

- какие по типу задачи вы решили?

в) Прочитайте задачу № 3
- что интересного заметили вы в ней?

- как можно назвать задачу, состоящую из двух простых задач?

- прочитайте условие

- прочитайте вопрос. Где обозначить нам этот вопрос? (добавляем в схему фигурную скобку и знак вопроса и обведем его в кружок для обозначения целого)
- как найти целое?

- сможем ли это мы сразу сделать?

- как найдем массу II арбуза? Что про него сказано?
- выполните решение

- чему равна масса I арбуза? масса II арбуза?

- теперь можем найти массу двух арбузов?

- сформулируйте ответ, запишите.

5. Физкультминутка.
	- Сколько палочек до точки –

  Столько встанем на носочки! ( IIIIIIII.)

- Сколько точек будет в круге –  

  Столько раз поднимем руки!

- Как живешь?

- Как идешь?

- Как бежишь?

- Как летишь?

- Как шалишь?    

- Как сидишь?       


IV. Первичное закрепление:

- Как вы думаете, научился ли Незнайка решать составные задачи? Давайте объясним ему еще раз.
1. № 171 (по учебнику), у доски ученик. 
1)  30 + 2 = 32 (М.) – у Миши

2) 32 + 30 = 62 (М.) – вместе

Ответ: 62 марки у Коли и у Миши вместе

V. Самостоятельно:  № 504
VI. Итог урока:

- какие задачи мы учились решать?
- почему они так называются?

VII. Рефлексия:

- какая цель стояла перед вами?

- достигли вы её? Оцените свою работу сигнальными карточками.

желтая:  кто научился решать составные задачи и может объяснить Незнайке, как это делается (солнышко);

зеленая: кто научился решать задачи, но пока не может объяснить Незнайке (травка)

синяя: кто еще не уверен в своих возможностях (тучка)

 красная: кто ничего не понял на уроке (опасность)
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